

# 第三届中国-中东欧博览会后天举行 “舌尖上的中东欧”带您品味别样美食

本报讯(记者 劳育聪 北京报道)昨天,商务部在京举行新闻发布会,宣布第三届中国-中东欧博览会定于6月8日举行,同期还将举办第十九届中国浙江投资贸易洽谈会和第十六届中国国际日用消费品博览会。本届博览会顺应“一带一路”合作倡议,以“释放合作潜力,促进互利共赢”为主题,将安排会议论坛、投资洽谈、贸易展览、人文交流等15项活动。

据悉,此次盛会在会议论坛方面将举办第二届中国-中东欧国家合作发展论坛、中国-中东欧国家城市市长峰会、中国-中东欧国家海关合作论坛、第二届中国-中东欧国家质检合作对话会、2017中国-中东欧国家华侨华人宁波峰会等活动;投资洽谈方面将推出第三届中国-中东欧国家投资合作洽谈会和第四届中国-中东欧国家商协会商务合作大会;贸易展览方面将举办第四届中东欧国家特色产品展、中国-中东欧国家贸易(跨境电商)对接会及中国茧丝绸行业创新发展成果展等活动;人文交流活动涵盖“捷克日”主宾国

系列活动、第四次中国-中东欧国家教育合作交流活动、2017中国(宁波)-中东欧国家旅游交流周以及“舌尖上的中东欧”“行走新丝路”邮票展等活动。

记者了解到,随着中东欧国家商品在国内知名度的不断提升和市场的进一步拓展,本届中东欧国家特色产品展企业报名踊跃。今年,中东欧国家更加重视展位装饰,特装出展的团组较往年大幅增加。目前,招商招展工作已全部结束。另外,今年中东欧展品物流清关工作出现海陆空齐发的新情况,除了常规的空运和海运,今年还有不少展品通过中欧班列运输。

值得一提的是,今年新增了中国-中东欧国家城市市长峰会、中国-中东欧国家海关合作论坛等。本届博览会由9项活动由国家有关部委、协会牵头,除商务部牵头的5项活动之外,全国对外友协、国家质检总局、海关总署、国侨办各牵头举办一场活动。这进一步体现了博览会国家级平台的作用,对中国与中东欧国家全方位合作有积极的促进作用。



## 波兰苹果空降甬城

6月3日,一架载有波兰苹果的波音777-200F货运包机平稳降落栎社国际机场,这是宁波空港口岸首次进口波兰苹果。该批苹果共240箱,重1.9吨,用于第三届中国-中东欧贸易投资博览会参展。

波兰栽植苹果历史悠久,是欧洲最大的苹果产国,此次进口的有蛇果、加纳果、青苹果、富士等种类。

劳育聪 张大鹏 高保立 陈佳浩 文  
樊健康 摄

## 和监管部门“躲猫猫” 对消费投诉置之不理 “米莱琼斯旗舰店”被天猫永久关店

以为不理睬、不配合就能逃避查处,却不想,最终等来的是永久关店的处理。近日,余姚市市场监管局梨洲所接到来自杭州市余杭区市场监管局的正式回复:天猫平台已根据监管部门的意见,对余姚市卡莱贸易有限公司的“米莱琼斯旗舰店”作出了永久关店的处理。

### 一年不到被投诉9次

2016年4月18日,一名在天猫平台“米莱琼斯旗舰店”购买了连衣裙的消费者向余姚市市场监管局梨洲所举报:该网店页面宣传内容有“达到最佳修身效果”的字眼,涉嫌违反了《广告法》,要求监管部门查处该网店的拥有者——余姚市卡莱贸易有限公司并赔偿损失。

该所执法人员随即按照该公司的营业执照登记信息对其生产经营场地开展了实地调查。结果发现,该公司提交的营业地

### 办理登记采用虚假协议

通过查阅余姚市卡莱贸易有限公司的设立登记档案,执法人员发现,该公司成立于2013年,并于两年前完成了股权变更,公司原负责人从方某变更为李某,经营地址虽多次变更但最近两年都正常年报。为该公司代办年报的相关人员告诉执法人员,公司现负责人李某是江苏泗阳县人,因天猫平台有加入“门槛”,即需要提交经营期限为2年以上的营业执照,所以,为了取得入驻资格,李某从方某处接手了该公司,但之后,这家公司从未在余姚有过生产经营行为。

### 该网店被永久关店

网络并不是监管的真空地带,像这种违法违规不自省自律自究,反而自作聪明妄想通过和执法部门“躲猫猫”逃避查处的,最终必受到严惩。

近日,余姚市市场监管局对余姚市卡莱贸易有限公司涉嫌发布违法广告、办理公司登记时提供虚假材料、擅自变更经营地址的违法行为予以立案调查,并按照国家工商总局《企业经营异常名录管理暂行办法》的相

址上,根本不存在这个单位。

梨洲市场监管所负责人介绍说,他们与该公司法定代表人李某电话联系,李某拒不前来配合调查;发询问通知书给李某,也被拒收退回;责令李某修改网店广告用语,也不见有任何反应。

自2016年4月18日到2017年3月2日,不到一年时间,监管所就收到针对该公司的7起消费投诉举报和2份由杭州市余杭区市场监管局寄来的案件移交函。

通过进一步的调查,执法人员又发现,李某在办理公司登记时提供了虚假的租房协议。而且,在检查该公司天猫旗舰店网页时,发现该网店经营者的营业执照信息与实际登记情况也不一致。

“很明显,天猫商城没有按照国家工商总局《网络交易管理办法》的规定,对经营主体身份进行审查和登记,建立登记档案并定期核实更新。”该所负责人表示,取得了对方违法的实质性证据,他们就主动提请余姚市市场监管局联手杭州市余杭区市场监管局对该公司采取行动。

关规定,以“通过登记的住所无法联系企业”为依据,将余姚市卡莱贸易有限公司列入了经营异常名录。

同时,杭州市余杭区市场监管局在接到余姚市市场监管局移交的相关线索后,责令天猫平台进行整改,并最终督促天猫平台对余姚市卡莱贸易有限公司的“米莱琼斯旗舰店”作出了永久关店的处理。

记者 毛雷君 通讯员 邹家祥 任建江

## 银行理财收益率 创21个月新高 “宝宝类”理财强势吸金 收益率同样能力不俗

本报讯(记者 崔凌琳)如果说刚刚过去的5月,甬上银行理财产品收益屡屡创出新高的话,那么,6月份的银行理财则是以“高开”之势拉开序幕,在售理财产品平均预期年化收益率为4.40%,创2015年9月份以来新高。

Wind资讯显示,6月第一周,有108款产品预期年化收益率逾4.5%;三成以上的产品预期年化收益率在4.8%以上;而预期年化收益率达到或超过5%的产品数量也接近两成。

除此之外,不少银行理财中心为吸引新客户、留住老客户,限量发行了一批超高收益产品。

以浙商银行一款92天期产品为例,半年前,该产品以4.6%的预期年化收益率可以稳入排行榜前三甲,而如今只能排在80多名。换句话说,同样是100万元的92天期理财产品,现在购买的到期收益将比半年前购买多出1000余元。

从目前情况来看,银行储备流动性意愿强烈。截至上周,在售理财产品预期年化收益率创2015年9月份以来新高。且从去年底至今,在售理财产品预期年化收益率一直保持在4.00%上方。

华宝证券研报统计,最近两周,非同业各期限银行理财产品的平均预期收益率上限分别为:1个月以内4.16%、1-3个月4.33%、3-6个月4.44%、6-12个月4.54%、1年以上4.67%。其中1个月期限产品的收益率涨幅最大。

市场分析,考虑到6月份大考,理财产品发行量或继续高企。

在资金面偏紧的当下,包括互联网以及银行的“宝宝类”理财同样当仁不让,也表现出奋力“吸金”的十足诚意。

余额宝作为互联网宝宝类中的“网红”,去年7日年化收益率始终围绕在2.5%上下浮动。今年自5月11日站上4%关口以来,收益率节节攀升,最新7日年化收益率已经达到4.077%,是银行活期利息的近12倍。在支付宝页面上,还出现了第二只货币基金产品“博时合惠货币”,昨日显示的七日年化收益率高达4.76%;百度钱包的一款新客户专享35天期理财产品,预期年化收益率高达6%。

同样的,以中银活期宝、工银薪金宝、交行现金宝等为代表的银行系“宝宝”以及基金公司系“宝宝”眼下亦强势突破,重回投资者视野。

银行人士表示,无论银行理财产品还是“宝宝类”理财,收益率的上扬主要与近期市场资金面流动性紧张有关。接下来一段时间银行理财产品收益有望继续维持在高位或进一步上涨,投资者可以继续根据家庭中短期资金需求,进行国债、银行理财产品,以及货币型基金的投资布局。